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00:06:48 

Voorzitter: Goedenavond, dames en heren. Van harte welkom bij de raadsvergadering van 

de gemeenteraad van Zaanstad. Het is dinsdag 29 maart 2022, half acht geweest inmiddels, 

ten stadhuize van Zaanstad. Van harte welkom allemaal. We hebben berichten van 

afwezigheid van de heer Heida, de heer Pauw. de heer Heinen, mevrouw Rot, mevrouw van 

Dalen en mevrouw de Boer. We hebben een agenda en er staan vanavond twee belangrijke 

onderwerpen op die agenda. Eén: de bevindingen van de commissie van de geloofsbrieven 

zodat morgen de nieuwe gemeenteraad geïnstalleerd kan worden. Twee: het afscheid van 

steun fractieleden en raadsleden. Daar gaan we natuurlijk lang bij stilstaan. We beginnen 

zoals gebruikelijk met het vaststellen van de agenda. Zijn we daarmee akkoord? 

00:07:42 

Voorzitter: Aldus besloten. We hebben ook geen spreektijd vastgesteld, de heer Wit. Dus u 

kunt nog bij elk debatpunt uw gang gaan. Wij gaan naar de bevindingen van de commissie 

geloofsbrieven van de nieuwe raad. Die wordt voorgezeten door mevrouw Rina Schenk, en 

zij leest de bevindingen voor. Aan u het woord, mevrouw Schenk. 

00:08:05 

Mevrouw Schenk: Dank u wel, voorzitter. Wel jammer dat u het nou voor deze keer niet 

vergeet. Dat is wel een beetje traditie in deze raad. 

00:08:13 

Voorzitter: Daar stond nu net dus op het voorzittersbriefje, dus dat helpt. 

00:08:16 

Mevrouw Schenk: Voor het eerst dan zeker! De commissie uit de raad van de gemeente 

Zaanstad in wier handen werden gesteld, de geloofsbrief en verdere bij de kieswet 

gevorderde stukken ingezonden door S. Aboziyid, J. Blazevska, T. Brekelmans, W. Breunesse, 

N. Cornelisse, M. Doeves-de Boer, J. de Groot, N. Groothuismink, M. de Haas, P. van Haasen, 

F. Hoedemaeker, K. Kara, J. Keijser, N. Keijser, J. Kerkhoven, M. Kingma, E. Köseoglu, P. 

Kranenburg, H. Kuijper, K. Kük, H. van der Laan, A. Lasooij, F. Lopes, M. Mattens, A. van 

Nieuwamerongen-Oosterkamp, S. Onclin, K. Özmen, S. Pancar, T. Pietersma, S. Pieterson, T. 

Rienstra, J. Rot, M. Schuttevaer, G. Slegers, R. Tuijn, J. van 't Veer, P. van der Velden, H. 

Veurink-Malda en als laatste M. Visser. Om op woensdag 21 maart 2022 benoemd te 

worden tot leden van de raad van de gemeente Zaanstad rapporteert de raad van de 

gemeente Zaanstad zij bovengenoemde bescheiden heeft onderzocht en in orde gevonden. 

Gebleken is dat de benoemde aan alle in de gemeentewet gestelde eisen voldoen. De 

commissie adviseert tot hun toelating als lid van de raad van de gemeente Zaanstad. De 

commissie feliciteert alle te benoemen raadsleden en wenst hen veel plezier voor de 

komende vier jaar. Als volksvertegenwoordiger. Heeft u een goed plan? Kijk dan niet naar de 

verschillen, maar zoek de overeenkomsten. En met passie en toewijding lukt het daarom 

vast om een goed voorstel voor de Zaanse inwoners inderdaad aangenomen te krijgen. De 

commissie wenst u daarbij veel succes. Als laatste willen wij alle ambtenaren en de griffie 

bedanken voor hun ondersteuning van de afgelopen vier jaar. De commissie voornoemt de 

heer Evert Hartog, de heer Jan de Laat en ikzelf Rina Schenk. Dank u wel. 
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00:10:39 

Voorzitter: Dank u wel. Dan gaan we nu naar het voorlezen van de presentielijst door de 

griffier. 

00:10:46 

Griffier: Mevrouw De Boer afwezig, de heer van Braam aanwezig, de heer Brekelmans 

aanwezig, de heer Kalkhoven afwezig. de heer Eijt afwezig, de heer de Haas, aanwezig, de 

heer Hartog aanwezig, de heer Heide afwezig, de heer Heinen afwezig, de heer 

Hoedemaeker aanwezig, de heer Kast aanwezig, de heer keijser aanwezig, de heer 

Kerkhoven aanwezig, mevrouw Köseoglu aanwezig, de heer kuijper aanwezig, de heer Van 

der Laan aanwezig, de heer De Laat aanwezig, mevrouw Matkor aanwezig, de heer Mattens 

aanwezig, mevrouw Neefjes aanwezig, mevrouw Van Nieuwamerongen aanwezig, mevrouw 

Van Otterloo aanwezig, mevrouw Onclin aanwezig, mevrouw Pancar aanwezig, de heer 

Pauw afwezig, de heer Pietersma aanwezig, de heer Rienstra aanwezig, de heer Rijke 

aanwezig, mevrouw Rot afwezig, mevrouw Schenk aanwezig, mevrouw Schuttevaer 

aanwezig, de heer Van der Sluis aanwezig, de heer Tuijn aanwezig, de heer Van der Velden 

aanwezig, de heer De vries aanwezig, de heer Westerhof aanwezig, de heer Wit aanwezig en 

de heer [onhoorbaar] aanwezig. Dat is een koren. 

00:12:10 

Voorzitter: De heer van Haartsen heeft het woord. 

00:12:12 

De heer Van Haartsen: Bedankt, voorzitter. Ik werd niet opgenoemd in het rijtje. Ik werd 

overgeslagen, maar ik ben ook aanwezig. 

00:12:24 

Voorzitter: We zijn heel blij dat u weer in ons midden bent na een verblijf in het ziekenhuis 

en flink ziek te zijn geweest. Van harte welkom weer terug en we hopen dat u snel weer 100 

procent gezond bent. Van harte welkom! Fijn! 

00:12:33 

De heer Van Haartsen: Daarom denk ik: ik zal even laten horen dat ik er weer ben. 

00:12:37 

Voorzitter: Dat is weer ruimschoots gelukt en ik denk ook dat het een mooi moment is om 

onze griffier van harte te feliciteren met zijn benoeming binnenkort, maar hij zal die 

benoeming hopelijk wel aanvaarden, dat hij benoemd wordt in Eindhoven tot nieuwe 

griffier! Dat is een felicitatie waard van ons allemaal! Een applaus! En als we straks nog 

hebben afscheid genomen, komen we daar niet meer aan toe, maar ik vind het toch heel erg 

belangrijk om hier aan het eind van de periode ook stil te staan bij de mensen die ons de 

afgelopen vier jaar zo goed hebben ondersteund in een hele moeilijke periode van crisis 

waar de mensen van de griffie buitengewoon goed werk hebben gedaan. Dus ook een 

hartelijk applaus voor alle leden van de griffie. 

00:13:25 

Voorzitter: Laten we dat dan ook nog één keer doen, dat hebben we pas geleden ook 

gedaan, maar we kunnen niet vaak genoeg klappen voor de mensen van de ondersteuning 

van de bodes Annie en Henk. Hartelijk dank! En Annie begreep dat er een motie aanstaande 
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is van de nieuwe raad om het touw aan de klok wat langer te maken, zodat je nog vele jaren 

aan de bel kan trekken. 

00:13:49 

Voorzitter: Dames en heren, wij zijn nu toe aan het afscheid van steun fractieleden en 

raadsleden en dan ga ik graag daar even staan. Dames en heren, het zit erop, de periode van 

vier zeer bewogen en bevlogen jaren. En kijk nog maar eens goed om je heen, want vandaag 

zijn we voor het laatst in deze samenstelling bijeen. Vier jaar was deze groep de 

volksvertegenwoordiging van Zaanstad en dat is een hele verantwoordelijkheid, een hele 

eer. We gaan nu een nieuwe periode in met ongetwijfeld ook nieuwe uitdagingen en daarbij 

nieuwe dromen en in een gedeeltelijk nieuwe samenstelling. We nemen vandaag afscheid 

van 22 gesteunde fractieleden en 21 raadsleden. Dus helaas hoort daarbij dat we van een 

aantal van jullie afscheid nemen. bij een ieder van hen staan we straks even stil, maar ik wil 

graag ook samen even terugblikken op de afgelopen periode, op onze gezamenlijke 

bestuursperiode, op het collectief. De afgelopen vier jaar waren uitdagend, op z'n minst, 

zacht uitgesproken. Door lokale omstandigheden, maar nog veel meer dan daarvoor, ook 

door landelijke en zelfs internationale ontwikkelingen. Allereerst benoem ik corona. Van de 

ene op het andere moment overspoelde het virus de hele wereld en ook ons land en ook 

onze stad. Het was geen lokaal probleem, maar het was wel een uitdaging waar wij ons ook 

weer toe moesten verhouden. Wie had twee jaar geleden gedacht dat dit zo'n enorme 

impact zou hebben op ons werk, op ons dagelijks bestaan? En voor zo'n lange periode en op 

zoveel vlakken in ons leven. Allereerst natuurlijk op de gezondheid van onze inwoners. Op 

21 maart 2020 overleed de eerste Zaankanter aan corona. Na twee jaar, nu twee jaar later 

betreuren we een totaal aantal van 204 inwoners die aan corona zijn overleden. Het leed en 

het gemis voor al hun naasten en geliefden moet nog steeds enorm voelbaar zijn. Nog veel 

meer Zaankanters werden ziek, ook een aantal onder ons, of kampen nu nog met klachten. 

Gelukkig zijn velen van hen ook weer helemaal goed en wel hersteld. Hetzelfde kunnen we 

ook zeggen over de economische impact van corona. Veel Zaanse ondernemers werden hard 

getroffen, maar gelukkig zien we ook daar steeds weer meer herstel. Zeker mentaal gaf 

corona de afgelopen periode ook een harde dreun. Het continu omschakelen van maatregel 

naar maatregelen, het afstand houden, het gebrek aan fysieke ontmoeting, het gebrek aan 

samen zijn, het alleen thuis zitten, het alleen thuis werken achter een beeldscherm. 

Eenzaamheid lag meer dan ooit op de loer en raakte zowel jong als oud, en tegelijkertijd was 

er ook zeker in Zaanstad saamhorigheid. De veerkracht en het bondgenootschap in onze 

samenleving was sterker dan ooit. Men vond elkaar wn we vonden creatieve oplossingen en 

ook wij als raad moest eraan geloven. We hadden het voor mogelijk gehouden dat we al 

onze vergaderingen digitaal zouden doen, maar we deden het en hoe. Het leidde soms tot 

ergernis, maar eerlijk is eerlijk ook voor hilariteit, opvallende achtergronden, opvallende 

bijgeluiden, haperende hoofde. Het was een enorme uitdaging, maar we deden het mooi 

wel samen. Mijn waardering voor jullie allen om ook in die moeilijke tijd toch de 

besluitvorming te kunnen doorzetten en ook uit onderzoek blijkt weer dat er in deze raad 

wel eens wat is, maar we zijn wel in staat om continu toch ook te komen tot de 

besluitvorming. Dat is denk ik wel wat waar. Dat mag ook nog een keer gezegd worden. Dus 

die waardering voor ons allen is, denk ik, op z'n plaats. Naast corona kwam uit internationale 

context nog een enorme uit uitdaging op ons af. De oorlog. Het aantal vluchtelingen dat 
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door oorlog toevlucht zocht naar Zaanstad en naar Nederland en nog steeds moet zoeken, 

groeit. Als mensen vluchten voor geweld, dan moeten we ze opvangen, een veilige plek 

bieden om op adem te komen. De noodopvang in Achtersluispolder was net gereed toen de 

oorlog in Oekraïne uitbrak. Met vereende krachten hebben we in no time plekken 

gerealiseerd en ook voor deze inzet is mijn waardering groot. Het is ook vandaag dat we 

weer bericht krijgen dat er inmiddels 131 mensen in gastgezinnen worden opgevangen in 

Zaanstad naast die 2000 plekken die wij realiseren. Je ziet ook hier weer veerkracht en 

bereidheid om naar elkaar om te kijken. Ook landelijk, iets dichter bij huis, vanuit Den Haag 

waren er ontwikkelingen die impact hadden op Zaanstad. Denk aan de onderwerpen als de 

jeugdzorg, de woningnood, de aanpak van kwetsbare wijken, de aanpak voor onze 

infrastructuur. Als Zaanstad hebben we stevig gelobbyd en de samenwerking steeds weer 

opgezocht en niet zonder resultaat, mag ik zeggen. We hebben een groot aantal 

onderwerpen op de kaart gezet en Den Haag heeft middelen vrijgemaakt om meer te 

kunnen doen op deze belangrijke onderwerpen. Als Zaanstad hebben we hier echt een 

bijdrage kunnen leveren, ook aan de onderwerpen juist in onze stad. U hoort, ik ben dus 

best heel trots op deze raadsperiode en op deze raad. Ook al kon het hier in de raadszaal af 

en toe kletteren, het debat was scherp, soms wel eens te scherp. Ik bleef en ik zal er op 

blijven hameren dat het debat hard mag zijn op de inhoud, maar zacht moet zijn op de 

persoon. Tegelijkertijd de felheid. In die felheid zie ik ook uw liefde voor deze gemeente, in 

uw aller ambitie om het leven van onze inwoners mooier en beter te maken. Daarvoor heeft 

u zich de afgelopen periode ingezet als raadslid. Vaak naast uw gewone baan bent u uren in 

de week, vele uren in de week in de weer geweest. Werk dat niet altijd wordt gezien, zeker 

niet altijd wordt gewaardeerd en soms zelfs kan rekenen op ongefundeerde reacties via 

social media of anders. Maar u stak uw nek uit omdat u idealen heeft en een groot hart voor 

Zaanstad en voor haar inwoners. Daarvoor wil ik u allen heel hartelijk danken en ik zou 

zeggen: geef u zelf en elkaar een hartelijk applaus. 

00:19:59 

Voorzitter: Het moment is daar. Ik ga nu de mensen met naam en toenaam noemen, te 

beginnen bij de steun, fractieleden want als steun fractieleden zorgt u ervoor een onmisbare 

betrokkenheid bij het raadswerk te hebben en levert een belangrijke bijdrage aan onze 

besluitvorming. Velen van u zagen we terug in het Zaans[onhoorbaar] of ter ondersteuning 

tijdens de raadsvergadering en dit alles gaat niet vanzelf. Het kost tijd, veel tijd, zoals 

gezegd, inzet en energie. Dikwijls is een steun fractielid een opstapje naar raadslid en de 

helft van u zien we straks of morgen daadwerkelijk weer terug in de raad. Heel hartelijk dank 

voor jullie grote inzet als steunfractieleden voor onze stad en haar inwoners. Een hartelijk 

applaus en misschien moeten we dat aan het eind doen. Ik wil vragen aan alle 

steunfractieleden om even te gaan staan. Menno Barends, eens een applaus voor jou. Ze is 

er niet. Krista van Dalen is er ook niet, maar ook voor haar een applaus. En de Heintje Davids 

onder de fractieleden Harm Jan Egberts. Vier jaar geleden zei ik ook: hij zal vast wel weer 

terugkomen. We weten niet bij welke partij, maar we zien je graag weer terug, Harm Jan. 

Een hartelijk applaus voor Nick Hendriks. Kübra Kara. Ga steeds even gaan staan! Nino 

Keijser. Merel Kingma. Peter Klos. Peter Kranenburg. Dank ook voor je inzet voor het 

veldpark. Khaan Kük. Karin Lassooij. Fidel Lopes. Kivilcim Özmen. Stella Pieterson. Esther 

Rijnders. André, Schippers. Nog zo'n Heintje Davids, Rienk Spiekstra. Waarvan we wel weten 
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van voor welke partij die weer terug komt. Dat is dan wel weer zo. Natasja Stro. Julie van 't 

Veer. Hanneke Veurink-Malda. Natasja Wijngaarde-Cornelissen. En Guido van Zanen was. En 

die is ook aanwezig, Melle Has. Dank voor jouw inzet ook in de commissie die niet zo mag 

heten, De Vries. Maar toch fijn dat je daar ook een belangrijke aanzet in hebt gegeven. Dank 

je wel. 

00:23:31 

Voorzitter: Dan dames en heren, zijn we niemand vergeten, want dat is heel belangrijk? 

Volgens mij niemand vergeten. Dan gaan wij over tot het afscheid nemen van 21 raadsleden 

in gezamenlijkheid volgens mij berekeningen, maar Jan de Vries zal daar vast nog een 

rekenmachine op toepassen. 150 jaar, ongeveer 150 jaar ervaring als raadslid nemen we 

vandaag afscheid van. We beginnen met Roland van Braam, want we doen het op 

alfabetische volgorde. Ronald. kom hier even zitten. We hebben een mooi zitje gemaakt, 

zodat je in het hart van de democratie afscheid kan nemen. Volgens mijn gegevens ben je 3 

september 2009 in de raad gekomen. Van kleins af aan ben je geworteld in de Zaanstreek en 

jouw insteek is altijd geweest samen. Je bent één van de drie socialistische ridders in onze 

gemeente die ook volgens mij wel uiteindelijk als een socialist door het leven zijn gegaan, 

maar jarenlang een inbreng vanuit de socialistische partij hebben gehad. Je hebt een groot 

netwerk ook ingebracht als Zaankanter. Je hebt vooral groot hart voor kleine ondernemers. 

Die hebben we ook op de Zuiddijk gemerkt dat je hart ook daadwerkelijk voor hun had en 

dat je ook elke keer weer voor ze inzette voor de problematiek, op bijvoorbeeld Zuiddijk, 

maar ook als het gaat om de bruggen kan ik me levendige discussies herinneren en ook het 

onrecht wat je vond dat was aangedaan en dat er echt verbetering moest komen. Hetzelfde 

geldt over de mooie discussies over jeugd en veiligheid, aanpak voor ondermijning, ook altijd 

kijken naar de zorg voor de zwakkeren in de samenleving. Dat is een belangrijk thema steeds 

wat terugkeerde bij jou, in jouw dagelijks werk als raadslid waar je vele uren in heb 

gestoken. Maar je zult je zeker niet gaan vervelen, want naast je werk voor de raad ben je 

een echte vakbondsman, werk je bij Academic Medical Center en ben je actief in het 

verenigingsleven op vele plekken in onze Zaanse samenleving. Dus ik weet zeker dat we u 

niet gaan verliezen in onze stad, want zo zit je ook in het bestuur en dat weten van dichtbij 

van collega's bij de gemeente van ZCFC. Daar trap je ook graag nog zelf een balletje bij de 

veteranen inmiddels begrijp ik. Of is het tegenwoordig van wandelvoetbal? Weet ik niet 

zeker. Roland, wij danken jou zeer voor je grote inzet voor de stad, jouw waardevolle 

bijdrage vanuit de Socialistische Partij en later vanuit de socialisten voor onze stad en haar 

inwoners. Een groot applaus voor jou en grote dank. Naast een bos bloemen krijg jij ook nog 

een mooi cadeau. Dat krijgt straks iedereen bij de uitgang nog die drie jaar lang raadslid is 

geweest, een mooi kunstwerk. Alsjeblieft. 

00:26:15 

De heer Van Braam: Dankjewel. 

00:26:20 

Voorzitter: Wil je wat zeggen? 

00:26:20 

De heer Van Braam: Ja. 
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00:26:21 

Voorzitter: Ronald wil wat zegge. Dat hebben we helemaal niet opgenomen in het gebruik, 

dus dat betekent wel dat we waarschijnlijk met Mark Wit nog in aantocht wel spreektijden 

moeten gaan toepassen. Maar mag wel heel kort, Ronald, wat mij betreft. 

00:26:47 

De heer Van Haartsen: Ik wil in ieder geval namens de socialisten, het is net al gedaan, de 

bode hartelijk bedanken voor hun tijd en energie die zij hebben ingezet voor ons en alles 

goed hebben geregeld. Ik wil het team griffiers hartelijk bedanken voor hun steun. Absoluut 

een belangrijke speler voor de gemeenteraad ter ondersteuning van onze werkzaamheden. 

Ik ben helemaal de horeca hier zo vergeten, maar zonder de horeca hadden we nooit die 

gezellige derde helft hier gehad. We hebben dat de laatste twee jaar niet kunnen doen, 

maar deze mensen bleven altijd. De derde helft bleven ze voor ons nog staan en verzorgden 

ons een heerlijk biertje of een ander drankje. Ik wil mijn lieve partner bedanken voor alle tijd 

die ze heeft gemist met mij en waar zij helaas nu te maken gaat krijgen met een 

aanwezigheid waar ze niet aan gewend is. Dat zal even anders zijn, maar maak je niet 

ongerust, schat, ik ga voorzitter worden ZCFC en ik beloof minimaal twee avonden in de 

week weg te zijn. Ik wil mijn lieve zoon die hier ook is hartelijk danken. Hij heeft zijn vader 

heel wat gemist in die periode, maar ik hoop dat die ook heeft gezien wat het betekent om 

te doen voor je stad. Mijn vader is ook aanwezig. Veel van geleerd, ook veel van 

meegenomen in m'n raadswerk. Er is inderdaad ook een tijd van komen en na 13 jaar van 

gaan. Een mooie en soms ook minder mooie tijd, maar wel een heel leerzame periode. Je 

persoonlijk ontwikkelen, maar bovenal je stad, de mensen nog beter leren kennen. Een 

volksvertegenwoordiger staat in contact met z'n inwoners in de klei en moet niet verzuilen 

in een papieren tijger. Blijf in contact met je inwoners van de stad en vertaal dat in de raad 

en draag dit ook uit. Controleer het college zorgvuldig, want dat is je taak als 

volksvertegenwoordiger. Voor mij was de voornaamste reden om de politiek in te gaan om 

niet alleen langs de kantlijn te staan, maar proberen daadwerkelijk iets te veranderen voor 

mensen die aan de onderkant van onze economische ladder staan, die het te druk hebben 

om wekelijks brood op de plank te hebben, twee banen nodig hebben om de rekeningen te 

kunnen betalen. Mensen die alle vertrouwen in de politiek zijn verloren door de slechte 

omstandigheden waarin leven, mensen die te maken hebben met uitsluiting, discriminatie of 

de taal niet beheersen en daardoor niet begrepen worden. Wij hebben geprobeerd hun 

geluid terug te laten komen in de raad, zoals de mensen van BaanStede, nu Werkom. 

Bewoners van de havenbuurt die met grote aantallen meerdere keren in de raad hebben 

ingesproken en hun stem hebben laten horen in de raad. Dit doe je niet voor de inwoners, 

maar met de inwoners. Samen met net zoals met de bewoners van de Peperstraat. Mijn 

grote voorbeeld, en beste vriend alweer 40 jaar, ook aanwezig, heeft mij laten zien, voelen 

hoe het is om kind te zijn van de eerste arbeidsmigranten in Nederland. Een leven waarin ze 

met beperkte middelen in een tochtig en heel vochtige woning in de oude Spoorbuurt in 

Oud West leefde. Dagelijks kwam ik bij ze over de vloer, vanaf mijn dertien jaar, en zag hoe 

ze probeerden met hele beperkte middelen te overleven in onze westerse maatschappij 

waarin je te maken krijgt met allerlei vooroordelen. Een ongelijkheid waar moeilijk tegen op 

te boksen is. Als jouw fundament en wortels hier liggen met een groot netwerk, dagelijks te 

maken hebben met discriminatie en daar dan toch weer uiteindelijk een weg in weet te 

vinden, dan ben je uitzonderlijk en met name uitzonderlijk, want niet iedereen is dit gelukt, 
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slaagde helaas niet in onze westersel kapitalistische systemen. Mijn ouders hebben mij 

meegegeven niet te kijken naar de verschillen, maar naar de overeenkomsten op basis van 

gelijkwaardigheid. Een fundament naast de liefde, niet alleen nemen, maar ook geven. Al dat 

moois wat ik heb gekregen en heb mogen beleven, was mij blijkbaar gegund. Door dat ik 

toevallig onder deze luxe ben geboren, waarin ik alle kansen kreeg, terwijl anderen helemaal 

geen of nauwelijks kansen kregen, en dat voelt soms oneerlijk. Deze bagage en fundament 

draag je mee, zoals mijn vader dan zegt: "Bouwstenen." Wat doe je met deze bouwstenen 

en hoe draag je ze uit? Dat werd politiek. Toen nog de SP in 2009, waar ik dankzij ons leden 

hun stem heb mogen laten horen, deze raadsschaal, jarenlang met deze prachtige fractie 

heb mogen samenwerken, het socialistisch geluid, gelijkwaardigheid, menswaardigheid en 

solidariteit uitgedragen heb binnen en buiten de raadszaal samen met onze fractie, trots op 

onze fractie, trots op onze stad en trots dat ik daar onderdeel van was. Het gaat u goed. 

00:32:47 

Voorzitter: Dank u wel, Roland. Heel mooi gesproken en fijn dat wij op deze manier ook van 

jou afscheid kunnen nemen. Nog even de vraag of je het cadeautje wil uitpakken, dan weet 

iedereen wat die krijgt. Toch? Dat is het idee. Mooi Zaans kunstwerk voor jullie allemaal. 

Dank u wel. 

00:33:40 

Voorzitter: Dan gaan we afscheid nemen van Koert Calkhoven van de PVV en daarna BVNL 

Zaanstad. Hij is niet aanwezig, maar ik hecht er toch aan om iets over hem te zeggen. Koert 

kwam in de politieke arena van Zaanstad bij de PVV vier jaar geleden, waar die eerst 

lijsttrekker en fractievoorzitter was. Ik kan me nog goed herinneren dat onze eerste 

ontmoeting hier beneden was in het zitje hier onder in het stadhuis waar je je dan meldt 

voor een afspraak. Samen met Seppe en [onhoorbaar] zaten jullie als twee nieuwe 

fractielijsttrekkers van twee nieuwe partijen die kwamen aanstormen bij de verkiezingen. 

Dat was een hele bijzondere kennismaking en ook mooi dat dat zo samen ging. Het was ook 

een bijzonder gesprek. Vervolgens is Koert fractievoorzitter van de PVV geworden na de 

verkiezingen. Hij verruilde Zaanstad nog even voor de tropische Kenia, keerde terug en ging 

vorig jaar samen met collega Homme Heida verder als de Zaanse tak van belang van 

Nederland, BVNL Zaanstad. Homme Heida koos er net als hem voor om vandaag niet 

aanwezig te zijn. Van beiden nemen we wel vandaag afscheid en met hen verdwijnt er een 

hele partij uit de raad. We kennen Koert ook vanwege zijn inzet en zeker ook als scepticus 

van de klimaatverandering waar die ook wel af en toe wat over kan zeggen. Op andere 

fronten ook denk je dat hij zijn bijdrage in de raad had. Zijn inzet en spijt, de kiezer heeft 

ervoor gekozen, heeft anders gekozen en politiek kan wat dat betreft soms hard zijn, maar 

voor hem en voor Homme Heida stopt het vandaag en nemen van harte afscheid. Ook een 

applaus voor Koert Calkhoven. 

00:35:26 

Voorzitter: Ook afwezig vandaag, Krista van Dalen. Krista van Dalen zat in de gemeenteraad 

namens ROSA. Haar naam kwam net ook al even voorbij in het rijtje van steunfractieleden, 

maar uiteraard danken we haar nog veel meer voor haar werk als raadslid. Ze was bevlogen, 

gedreven, met een groot hart speciaal op het sociale domein voor de jeugd en helaas werd 

zij persoonlijk hard getroffen door corona. Ze is daardoor echt een tijdje echt zeer in de 

lappenmand geweest en nog steeds is ze herstellende van corona. Dus ik hoop ook dat we 
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met haar blijven meeleven, want het zou zo fijn zijn dat ze er ook weer helemaal bovenop 

raakt en alles weer kan oppakken wat voor haar in haar leven belangrijk is. Het kenmerkt 

haar en het siert haar dat ze ondanks alle tegenslag zich met raad en daad bleef inzetten als 

steunfractielid. Die gedrevenheid en vechtlust voor de Zaankanters zal niet snel vergeten 

worden en kunnen wij nu belonen en danken met een applaus voor haar inzet. Dank u wel, 

Krista. 

00:36:37 

Voorzitter: We zijn bij Ahmad Eid, die is ook niet aanwezig, van DENK. Hij kon in zijn bijdrage 

in de raad altijd, helder, rustig en standvastig redeneren en kon hij zijn bijdrage droog 

neerzetten, vond ik altijd. Hij liet zich niet snel van de wijs brengen, al was hij wel af en toe, 

vond ik zelf, wat bescheiden, terwijl hij een mooi verhaal had. De inhoud was overduidelijk 

altijd goed voorbereid en wegens omstandigheden heeft hij ook een tijdje alleen namens 

DENK in de raad gezeten en dat deed hij met verve. Dat heeft hij goed gedaan! Dus ik denk 

dat we hem ook zeer kunnen danken. Hij is naast het werk hier ook onderzoeker bij de 

Rijksoverheid en daar zal zijn gedegenheid goed van pas blijven komen. Wellicht zien we 

hem hier weer een keer terug. Ahmad, zeer bedankt. 

00:37:26 

Voorzitter: Dan vragen we graag naar voren Evert Hartog. 

00:37:33 

De heer Hartog: Mag ik daar gaan zitten? 

00:37:34 

Voorzitter: Ja, je mag daar ook gaan zitten. Dat is toch leuk even. 

00:37:40 

Voorzitter: Evert is ook een oudgediende. Al sinds 2014 in de Zaanse gemeenteraad en niet 

alleen in Zaanstad maar ook daarvoor in Amsterdam Zuidoost ben je duoraadslid geweest. 

Daar hebben we ook wel regelmatig verhalen over gehoord. Ik kan me herinneren dat we bij 

onze kennismakingssessie met elkaar op pad waren in Haarlem en dat we een heel 

vermakelijk gesprek hebben gehad, ook over jouw ervaring in Amsterdam. We kennen je als 

beheerst, als rustig, maar tegelijkertijd ook als enorm strijdvaardig en soms raakte je die 

beheersing op social media wel eens kwijt. Ik weet dat we daar een paar keer contact over 

hebben gehad, maar wat ik ook altijd heel bijzonder vond en dat geldt voor alle drie de 

socialisten, jij was in staat om mooie betogen te houden. Mooie betogen als het gaat over 

sociale woningbouw, als het gaat over de bijstand, als het gaat om mensen weer activeren 

om aan het werk te komen of een bijdrage te leveren in de samenleving. De afgelopen 

periode was je ook een fervent pleitbezorger voor de bewoners van de Peperstraat. Net ook 

al genoemd door je collega en voor de cliënten van Werkom. Ook jij zal je vast niet gaan 

vervelen. Ook jij hebt volgens mij nog een heel groot aantal passies in het leven. Wat wij 

hebben gezien in ieder geval is dat je terwijl je aan het vergaderen was digitaal ook een 

enorme boekenkast achter je hebt staan, waar je volgens mij jij ook de komende tijd nog 

veel van kan gaan genieten. We wensen je een hele mooie tijd toe, Evert, maar we willen je 

vooral zeer bedanken voor je enorme inzet voor de sociale kant van Zaanstad en we wensen 

jou een hele mooie toekomst toe. Een hartelijk applaus voor Evert Hartog! Evert wil ook iets 

zeggen. 
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00:39:50 

De heer Hartog: Dank u wel, burgemeester. Ik wil ook mijn dank uitbrengen naar alle stille 

krachten die deze raad draaiende hebben gehouden, zoals de griffie en de bodes en met 

name ook Jorrit afscheid gaat nemen. We zijn ongeveer even lang hier. Jorrit was er net toen 

ik als raadslid geïnstalleerd werd en we gaan bijna gelijk weer weg. Jorrit is van grote steun 

geweest voor mij en zeer bedankt en ik denk dat Eindhoven heel veel aan je kan gaan 

hebben en wij zullen je missen. Nu is het dus tijd voor afscheid, na ruim 16 jaar actief te zijn 

geweest. De burgemeester zei er al iets over en we hebben heel veel meegemaakt. Het was 

een roerige tijd waarin de democratische rechtstaat onder druk kwam te staan. Met de 

toeslagaffaire werden ouders en kinderen rechteloos. We hebben de drie decentralisaties 

meegemaakt. De jeugdzorg is daardoor uitgekleed met ernstige gevolgen. Bij de invoering 

van die participatiewet verder bijstandsgerechtigden verplicht te werken zonder loon. Het 

zelfbeschikkingsrecht verdween als sneeuw voor de zon. Bij participatietrajecten voor 

stadsvernieuwing bleek dat het nadrukkelijk niet de bedoeling was dat [onhoorbaar] invloed 

hadden. Zo staat ook in het boek De Transparante Overheid van rekenkamer directeur Jan 

de Ridder die ook afscheid heeft genomen. Ze werden slecht geïnformeerd over voldongen 

zaken. Ondertussen werd de toegang tot de rechtsstaat voor mensen met lagere inkomens 

bijna onmogelijk gemaakt door bezuinigingen op sociale advocatuur. Het grondrecht op 

wonen kan niet meer voor iedereen worden waar gemaakt doordat de volkshuisvesting in 

de uitverkoop is gedaan. Dit alles is gebeurd onder leiding van VVD voorman Mark Rutte 

vanuit de filosofie van de terugtrekkende overheid. Er is leegte en onrecht voor in de plaats 

gekomen. Als raadslid heb ik hier allemaal mee te maken gehad. Nu denkt u wellicht: wat 

een narigheid allemaal! Waarom komt hij daar nu mee? Dat is ook niet leuk, maar ik zal het 

uitleggen. Ik kom ermee omdat ik me ernstig zorgen maken over de kwaliteit van de 

democratische rechtstaat en over het aanzien van de politiek. Er zijn dringend 

herstelwerkzaamheden nodig. De nieuwe raad dient daar een steentje aan bij te dragen. Ik 

hoop dat dat lukt. Die kans is groter als de VVD buiten de coalitie blijft, want de 

hoofdoorzaak van de problemen lost de problemen doorgaans niet op. Dat weten we 

allemaal. Toch eindig ik positief. Toch nog even een politiek kantje, hoor! Mijn politieke 

activiteiten hebben mijn leven verrijkt. Ik heb daar de stad en de mensen in de stad beter 

door leren kennen en ik heb bewondering voor die mensen die strijden voor hun rechten en 

voor andermans rechten, zoals de bewoners van buurten die onder de sloophamer komen. 

Zoals de Peperstraat is al genoemd, het meest in het oog springende voorbeeld, met 

strijdbare mensen tegen een onwillige en soms onrechtvaardig overheid en op een andere 

vlak de participatiewet waarbij ik de mensen van de Zaanse bijstand en de vakbond dank die 

met wisselende successen strijden tegen de hardvochtige behandeling van mensen in de 

bijstand en tegen de ongrondwettelijke plicht om zonder loon te moeten werken bij 

Werkom. Beste raadsleden, luister naar mensen die opkomen voor hun rechten en doe 

daarmee wat nodig is voor het behoud van de democratische rechtstaat. Dat is een 

uitdaging en uw plicht. Ik ga met pensioen. Deze zomer verhuis ik naar het pittoreske stadje 

Delde in Twente en hoop daar nog lang met mijn geliefde Annie en de kinderen en 

kleinkinderen de rust te vinden waar ik verlang. Het ga u goed. Ik zal het vast niet kunnen 

laten vanuit het oosten nog af en toe naar de ontwikkelingen in Zaanstad te kijken en er 

commentaar op te geven. 
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00:44:06 

Voorzitter: Als je nu nog iets op de social schrijft, ga ik je in ieder geval niet meer bellen, 

maar zeer bedankt en het gaat je goed. Dan nemen we nu afscheid van Hein Heijnen van DZ. 

Die is ook niet aanwezig, maar ik vind het ook wel prettig om daar bij stil te staan. Hein is 

een zorgvuldig, analytisch raadslid met een sterk gevoel voor rechtvaardigheid. Ik mocht ook 

zijn ouderlijk huis bezoeken en daardoor heb ik nog veel meer begrepen wat zijn drijfveren 

zijn om politiek actief te worden. Hij is een echte teamspeler en dat weten ze bij DZ en dat 

weten ze ook bij Grand Café Ruysdael in Heemskerk waar hij bedrijfsleider is. Dat is nog een 

mooi plekje om een keer naar toe te gaan. Hij is gedreven door een groot en goed hart en hij 

zal waarschijnlijk wel actief blijven bij de Zaanse politiek en bij DZ en we hopen ook dat we 

'm dan ook weer veelvuldig zullen tegenkomen en we hopen ook dat hij kan blijven genieten 

van een stevig tochtje wielrennen wat hij graag doet, dicht langs de Zaan. Of wat verderop in 

de Alpen bijvoorbeeld langs het prachtige meer [onhoorbaar] waar hij graag z'n rondjes 

maakt. We wensen hem een hele goede tijd. Geniet van je vrije tijd, maar we hopen je ook 

weer terug te zien. Hein Heijnen, voor hem een hartelijk applaus. 

00:45:25 

Voorzitter: Dan gaan we naar Martin Hoek. Kom maar naar voren graag, Martin. Wat 

ontzettend fijn om je weer in levende lijve te zien na ook geveild te zijn door de ziekte 

corona. Je bent een tijd lang in 1994 wethouder voor onderwijs geweest in onze stad, ook 

een aantal keren fractielid en de laatste vier jaar begonnen in 19 april 2018 als 

steunfractielid en daarna van 14 juni 2018 raadslid en ook al snel fractievoorzitter voor D66 

in onze raad. Je hebt politiek door de aderen lopen. Je was steunfractielid, raadslid, 

fractievoorzitter en zelfs een periode wethouder in de jaren 90. Een toonbeeld van nuance, 

maar daardoor des te scherper en sterker op de inhoud. Dat zagen we hier in de raad, maar 

zeker zagen we dat ook dat je op het Zaanlands Lyceum daar een rol speelde bij de 

studenten. Je zet je altijd met hart en ziel in voor belangrijke thema's waar D66 voor stond, 

voor de kroonjuwelen, maar je hebt ook in de loop van de jaren tal van leerlingen 

geënthousiasmeerd voor de politiek. Ik noem Ilse Zaal, nu gedeputeerd in Noord-Holland, 

Merel Kingma en Guido van Zane kwamen allemaal begreep ik uit jouw klas. Klopt dat ook 

allemaal? 

00:46:53 

De heer Hoek: Ja. 

00:46:53 

Voorzitter: En hier ook nog Elen. 

00:46:56 

Mevrouw Onclin: Ik ook. 

00:46:57 

Voorzitter: Kijk nou, zeg! De halve gemeenteraad heeft met Martin in de klas gezeten. 

Stephanie. Hartstikke goed. Dus je hebt heel veel mensen de politiek met de paplepel 

ingegoten en mensen ook enthousiast gemaakt om in de lokale politiek een rol te spelen. 

Helaas ben je, zoals gezegd, hard getroffen door corona maar je blijft op de achtergrond 

betrokken bij de lokale politiek, bij D66 en je zal ongetwijfeld je liefde voor de politiek ook 



transcript 

29-3 

weer aan de kinderen en de jeugd in de klas op school blijven doorgeven. Martin, grote dank 

voor al je inzet voor onze mooie stad. Een hartelijk applaus! 

00:48:10 

De heer Hoek: Ik wil toch even van de gelegenheid gebruik maken om iedereen te danken 

voor de samenwerking, maar ook voor de berichtjes die ik gekregen heb toen ik 

noodgedwongen moest stoppen. Ik had toen niet de energie om daarop te reageren, maar 

bij deze nogmaals dank. Fijn ook om op deze manier iedereen weer te zien en ook afscheid 

te nemen, want ik wilde dat absoluut niet digitaal. Dat is helemaal niks voor mij. Actief vanaf 

eind jaren 80, dat is een hele lange tijd. Veel meegemaakt, hoogtepunten, dieptepunten. Ze 

zeggen altijd: "Bij een partij als D66 zit je altijd in de lift." Alleen gaat die helaas ook wel eens 

naar beneden. Dat hoort er ook bij. Maar waar ik echt trots op ben en dat was ook één van 

onze doelstellingen is dat er gewoon een nieuwe generatie binnen onze partij klaar staat: 

jonge mensen, goed opgeleid. Die wil ik met name heel veel succes wensen en ook morgen 

de nieuwe raad die geïnstalleerd wordt. Heel veel succes! Zoek de samenwerking met 

mekaar. Ik ben iemand van verbinding, dat weten jullie. Ik heb dat ook geprobeerd bij een 

ieder, en ik hoop dat de nieuwe raad die samenwerking kan zoeken en ook als sterk orgaan 

kan optreden binnen deze gemeente. Dank jullie wel allemaal. 

00:49:31 

Voorzitter: Martin, als we elkaar 's ochtends op het [onhoorbaar] fietspad tegenkomen, dan 

zal ik weer hartelijk naar je zwaaien, maar jij bent vaak vroeger dan ik. Ik zal proberen iets 

vroeger naar mijn werk te gaan, dat is sowieso een goed idee. Dank je wel. 

00:49:44 

Voorzitter: Dan gaan we naar Rob Kast. Rob, kom maar naar voren en sla je slag. Wie Rob 

zegt, en dat hoort wel bij Rob, zegt tomeloze energie! Altijd en voor iedereen inzetbaar, bij 

iedereen betrokken en naast het raadslidmaatschap ben je onderdeel van de 

klankbordgroep voor omgevingswet, zoek je regelmatig ondernemers, organiseer je menige 

avond in velerlei zaaltjes, je geeft taalles aan nieuwe Zaankanters, je bent onderdeel van de 

auditcommissie en na weer een lange avond ben je gewoon in alle vroegte weer als 

vrijwilliger op de buurtbus actief. Daarnaast bleek je ook nog tijdens coronacrisis een expert 

in het vaccinatieprogramma waar je ons ook mee hebt geholpen en op velerlei terreinen 

zeer betrokken. Dus Rob, wij zijn je zeer dankbaar voor al je inzet. Je was ook nog actief als 

energiecoach en dat ben je ook nog steeds, volgens mij. Je bent echt een doener, met 

handen uit de mouwen, met een groot hart voor ondernemers in onze stad. Dat heb je ook 

vaak in deze raad laten blijken, maar ook voor de infrastructuur heb je je veelvuldig ingezet. 

We zullen je ongetwijfeld nog vaak tegenkomen in het Zaanse. Zeer bedankt voor je grote 

inzet voor ons onze stad. Dat dank je wel. 

00:51:00 

De heer Kast: Geen speech! 

00:51:12 

Voorzitter: Vandaag mag alles. Jan de Laat. Jan, je zit nu wat dichterbij maar je zat altijd een 

beetje daar vanwege corona rechts achterin de zaal. Dus dan heb je soms wat extra nodig 

om de aandacht te krijgen en het woord te krijgen van deze voorzitter die soms een blinde 

hoek heeft. Daarbij gebruikte je steevast en dat deed je overigens heel vaak in onze raad, 
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maar ook in diverse overleggen je humor en hoe. Je bent zeer gevat, je hebt ook wat 

zelfspot, je brengt ook relativerende opmerkingen die vol wijsheid zitten. Ik kan me 

herinneren dat je ook nog een quote van gitarist Zappa hebt gebruikt. Ik had daarna ook nog 

één gevonden. Die had ik nog graag aan je willen voorleggen, maar daar kom ik nog een keer 

op terug. Je hielp ook, behalve met het woord vragen, met het wapperen van de roodgroene 

coronakaartjes om uiteindelijk toch het woord te krijgen. Daarnaast heb je ook grote 

betrokkenheid gehad bij de werkgeverscommissie in onze stad. Dat heeft enorm geholpen, 

maar ook de griffie zo uitmuntend werk te laten doen. Daarvoor grote dank! Met passie heb 

je ook ingezet voor de idealen van GroenLinks. Ik vind je ook echt wel een typische 

GroenLinkser die echt voor die ideale staat. De Zaanse voetgangers en fietsers hebben daar 

ook veel profijt van gehad, want zo is jouw amendement aangenomen om 30 kilometer als 

uitgangspunt te nemen in de bebouwde kom in Zaanstad. Dus ik denk dat vele fietsers je 

daar zeer dankbaar voor zijn. Dank u wel voor je enorme inzet voor onze stad! Een groot 

applaus voor Jan de Laat. 

00:53:13 

De heer De Laat: Ik ben niet zo goed in spreken in het openbaar. Dus ik was heel erg blij dat 

het digitale tijdperk was aangekomen en ik dacht dat we op alfabetische volgorde gingen, 

dus ik was niet voorbereid dat ik nu al een toespraak moest geven. Dus ik heb vlug maar iets 

opgeschreven in het moment dat ik hier zo naar de stoel heb gelopen. Dus het zal heel heel 

kort duren, maar lang lijken. Heel lang geleden ben ik ook steunfractielid geweest in 

Zeeburg. Dat ligt in Amsterdam en dat was een hele roerige tijd rond de moord op Pim 

Fortuyn en Theo van Gogh. Dat was echt een periode waarop ik dacht om actief te worden, 

en dat was in een raad waar we in de coalitie als GroenLinks zaten met de VVD en de Partij 

van de Arbeid. Dat was een hele leuke tijd. Dat was echt een interessante tijd om je buurt 

goed te leren kennen en daar zaten ook hele leuke VVD'ers in. Die bestaan ook, Evert, maar 

die wonen dus in Amsterdam. Dat heet de linkse fuik. Dat was onder andere Dennis Straat 

en die is verhuisd naar een andere plek. Ik ben mijn draad nu al kwijt! Dat was zo een leuke 

tijd. Toen mijn kinderen jong waren, dacht ik: ik moet me inzetten voor Zaanstad, want het 

kan wel wat groener en het kan wel wat socialer en het kan toch niet zo zijn dat mijn 

kinderen in een hele stenige stad gaan wonen waar het één en al mis is. Dus ik vond dat ik 

me hiervoor moest inzetten, en dat vond ik met een wisselend succes. Het is hier best wel 

een knap lastige raad waar het op z'n Zaanse toegaat en voor een zachte Brabander kan dat 

wel knetterhard lijken. Ik weet nog dat Harry een Twitter over mij plaatste dat ik in slaap was 

gevallen tijdens een begrotingsbespreking, terwijl ik toen heel hard zat na te denken. Ik heb 

echt vier jaar lang moeten uitleggen aan mijn vrienden dat ik echt niet zat te slapen. Dus 

dank je wel, Harry, voor die tweet. Ga zo door, zou ik zeggen. Maar gelukkig zijn er heel veel 

hardwerkende ambtenaren en een hart voor de zaak hebbende bewoners hier in Zaanstad 

en daarmee gaat het ook echt goed komen. Dus ik wens de nieuwe raad knap veel energie 

toe, want de komende vier jaar staat er veel te gebeuren. Ik zal het missen, maar ik ga niet 

op Twitter kijken wat er gebeurt. Ik hoop dat ik het gewoon in mijn straat zie gebeuren dat 

het allemaal wat beter en mooier gaat worden. Ronald heeft mij laatst beticht van 

elitarisme. Dat is ook typisch GroenLinks, dat je elitair bent en dat klopt ook. Daar kunnen 

we niks aan doen, dat is gewoon, dat zit in onze aard van het beestje. Dus ik ga met een 

Latijnse spreuk eindigen.Hij dacht natuurlijk dat ik aan borialisme deed, maar ik weet niet 
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wat dat betekent. Die spreuk† kende ik ook echt van buiten, maar ik heb hem hier 

opgeschreven. Het zegt: [onhoorbaar]. Dat betekent: harmonie onder haar bewoners is de 

dikste muur van elke stad. Daarbij wil ik het laten. 

00:56:55 

Voorzitter: Dan vragen we graag naar voren Romkje Mathkor. Romkje, nog zo iemand die 

zich onvermoeibaar voor haar idealen inzet en die ook op de kaart zit, en dat al meer dan 20 

jaar lang en iemand die ook, en dat heb ik zelf mogen ervaren, en dat is voor een politicus 

een bijzondere eigenschap, die heel goed kan luisteren. Jij werkt voor de luisterlijn als 

vrijwilliger en ik heb daar een halve dag mee mogen lopen en ik heb gezien hoe bijzonder 

werk je daar doet als vrijwilliger. Indrukwekkend. Juist in deze tijd is het zo nodig dat we 

naar elkaar luisteren en dat we naar elkaar blijven luisteren. Jij doet dat dagelijks. Ook van 

penningmeester naar fractievoorzitter en sinds 2010 als raadslid, en niet alleen lokaal, maar 

je bent ook regioraadslid. Je betrokkenheid bij de MRA en die heb ik ook zelf heel vaak 

ervaren wordt zeer gewaardeerd in heel de MRA. Je was daar ambassadeur, je was lid van 

de raadstafel, je was aanzwengelaar van de betrokkenheid van de raden van raadsleden elke 

keer weer in de MRA op alle niveau's en ook in het kader van de discussie rondom de 

governance. Jij bent groen en sociaal en daarbij ging je maatschappelijk zware thema's zoals 

eenzaamheid en suïcidepreventie niet uit de weg. Ook als het hier in de raad soms 

ongemakkelijk was, ging jij de discussie aan. Integendeel, je hielp ook elke keer deze thema's 

stevig op de kaart te zetten. Van jong tot oud kan men op je rekenen. Ondanks dat je nu wat 

op leeftijd bent, heb je nog steeds enorm grote inzet en willen we je daar als raad en als 

gemeenschap zeer voor bedanken. Romkje, grote dank voor jou onvermoeibare inzet voor 

onze stad en haar inwoners. Dank je wel. 

00:59:17 

Mevrouw Mathkor: Collega's, college, toeschouwers, dank, in elk geval de burgemeester 

voor de mooie woorden. Gelukkig heeft hijheel veel genoemd. Ik zal niet zo kritisch zijn om 

te zeggen wat die nog niet genoemd heeft, dat er nog wel bij kon, maar heel erg veel dank. 

En dank natuurlijk aan alle bodes, dank aan de griffie, dank aan mijn fractie die me altijd 

geduldig heeft aangehoord en inderdaad is één van mijn adviezen voor de nieuwe raad: 

luister naar mekaar. Dat is inderdaad, denk ik, heel belangrijk, behalve dan ook doorzetten 

van een duurzaam groen en sociale politiek. Dank jullie wel allemaal. 

00:59:56 

Voorzitter: We vragen u graag naar voren, Christa Neefjes. Christa, vanaf 15 maart 2007 lid 

van de gemeenteraad in Zaanstad. Open en oprecht met een groot 

verantwoordelijkheidsgevoel. Uit je vragen klinkt oprechte interesse en de bereidheid om 

echt te luisteren naar andermans argumenten. Dat blijkt ook uit diverse stemverklaringen 

waarin je openhartig aangaf door andermans betoog op andere gedachten te zijn gebracht. 

Dat is best een bijzonder fenomeen vind ik in sowieso de gemeenteraad, maar ook in deze. 

Je combineerde een financiële met een theologische opleiding. En ook nu nog weet je die 

werelden uitstekend te combineren. Als assistent accountant bij een financieel 

administratiekantoor en als diaken bij de ichtus gemeente. Je bent daar ook nog steeds 

ontzettend actief voor en je verbindt ook dat werk elke keer met wat je hier in de 

gemeenteraad inbrengt. Dat is heel bijzonder. Ik kan me nog goed herinneren dat je ook nog 

bent getroffen door een ongeluk op de fiets in 2019, drie jaar geleden, wat je best veel 
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ellende heeft opgeleverd en een best lange tijd van revalidatie. Dat heb je heel knap gedaan 

en je bent teruggekomen en weer even strijdbaar voor de ChristenUnie heb je steeds ook 

het verhaal van de ChristenUnie hier op een goede manier naar voren gebracht. En ik moet 

eerlijk zeggen dat ik altijd zeer onder de indruk was van je persoonlijkheid die je inbracht in 

die betogen, maar ook je insteek en de overdenking die je meegaf aan ons in de betogen die 

ons ook allemaal tot het denken hebben gezet. Dus zeer bedankt daarvoor voor die reflectie 

en die mooie momenten en ook je inzet voor onze stad. Groot applaus voor Christa Neefjes. 

Christa gaat verhuizen naar Brabant. Wil je nog iets zeggen? 

01:02:14 

Mevrouw Neefjes: Ja, ik heb niks voorbereid, maar ik wil gewoon zeggen dat ik hier wegga 

met een opgelucht hard dat we hele goede opvolging hebben gevonden voor onze 

ChristenUnie-fractie. Daarom ga ik gerust weg, maar ook met een stukje weemoed. Ik hou 

van mijnstad en ik hou van het werk wat hier gedaan wordt voor de stad en ik zal jullie ook 

allemaal missen, omdat ik sommigen van jullie vaker zie dat mijn eigen familie. Het gaat 

jullie allemaal goed en ik hoop hier nog vaak te komen. 

01:02:53 

Voorzitter: Dan gaan we afscheid nemen van Simone van Otterloo. Simone, met je 

jarenlange ervaring als kapster sleepte je ons aan de haren mee en beet je je ook vast in 

talrijke onderwerpen en slaagde je er ook in om regelmatig wethouders en bestuurders, 

maar ook collega raadsleden te knippen en te scheren. Er zijn meer kappers in ons midden 

trouwens die dat kunnen. Je wilde menige materie goed doorgronden en je zocht naar de 

politieke discussie, die je dan ook stevig kan voeren. Ik kan me herinneren dat je voor een 

aantal thema's je echt ook wel het VVD geluid en later het Lokaal Zaans geluid goed liet 

horen. Wat mij ook bijstaat, was ook jouw passie voor sportvissen die ook regelmatig 

terugkwam, kan ik me herinneren. 

01:03:49 

Mevrouw Van Otterloo: Ik vis niet eens. 

01:03:53 

Voorzitter: Je vist niet eens, kijk. Maar eerst voor de VVD en later voor Lokaal Zaans heb je je 

echt enorm ingezet. Jouw motto is niet klagen, maar dragen! Een typische Zaanse inborst en 

dat moto gaat je ook hopelijk nu nog verder helpen in je herstel, want ook jij kampt met de 

nasleep van Covid en van corona en daar heb je het best pittig mee gehad, en ook best pittig 

gehad om dan vervolgens weer in deze raad ook actief te blijven. Dit motto heeft je ook 

bewogen om ondanks je klachten een prachtige reis naar Lapland te maken. We hopen dat 

jij nog hele mooie reizen in je leven gaat maken, maar dat je ook betrokken blijft bij onze 

stad, op de één of andere manier betrokken bij het sociaal weefsel van Zaanstad. Zeer 

bedankt voor jouw inzet de afgelopen jaren en een mooie toekomst gewenst. 

01:04:46 

Voorzitter: Dan hebben we iets bijzonders, want het was voor mij wel vanmiddag met Joris 

best emotioneel. Ruud Pauw is er niet en die is ernstig ziek. Ruud kijkt mee en het is, denk ik, 

goed om toch even wat uitgebreider stil te staan bij Ruud, want wij nemen afscheid van een 

raadslid wat niet zomaar een raadslid was, niet zomaar een Zaankanter, niet zomaar een 

mens. Ruud is bijzonder. Ruud, ik zou willen zeggen: je bent een monument. Hier in de 
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politieke arena heb je je sporen verdiend. Je was plaatsvervangend voorzitter van de raad, 

altijd bereid om de raad in je eigen stijl te vertegenwoordigen waar dat nodig was. Je werd 

als plaatsvervangend voorzitter vaak ingevlogen om kennismaking met nieuwe directeuren 

en goede banen te leiden. Je deed dit op z'n Ruuds: rustig, ontspannen, rechtvaardig en 

altijd met humor. Ruud, je bent 24 jaar raadslid geweest. Je hebt in die jaren, dat hebben we 

ook vanmiddag nog gememoreerd, slechts twee raadsvergaderingen gemist. Je was altijd 

actief als raadslid, fractievoorzitter, lid van de agendacommissie, voorzitter van de 

raadsonderzoekscommissie Nauerna, plaatsvervangend voorzitter van de raad, van de 

auditcommissie, vertrouwenscommissies voor de benoeming van de burgemeesters, 

voorzitter van de Zaanstad beraden. Daarmee noem ik je een monument en dat doe ik met 

reden. Het karakter van een gemeente wordt mede bepaald door de architectuur. De Zaanse 

huisjes en de Zaanse schans zijn wereldberoemd, maar het gezicht van Zaanstad wordt juist 

bepaald door de minder bekende gebouwen, door de parels die de meeste mensen niet 

meteen zien. En juist daar heeft Ruud Pauw een bijzonder rol in gespeeld, want jij zag ze 

namelijk wel. Jouw hart voor het Zaans erfgoed is even bekend als indrukwekkend. Zowel 

binnen als buiten de gemeentegrenzen word je geroemd, moet je betrokkenheid en inzet 

daarvoor doen. Ik noem een paar van jouw grootste wapenfeiten. Allereerst het zoeken van 

contact. Je bent van grote waarde geweest, zoals een luisterend oor voor alle historische 

verenigingen in Zaanstad. Je hebt een aanzet gegeven tot het kijken wat er nodig is in plaats 

van te kijken naar de regels en die leidend te laten zijn. Mede door jou is er een 

constructieve houding gekomen en werken gemeenten en historische verenigingen nu 

intensief samen. En dan de Zaandijkerkerk, zonder Ruud was deze niet op de 

monumentenlijst gekomen. Hij diende een motie na motie in en bleef om aandacht vragen 

en met resultaat. Datzelfde geldt voor de herbouw van onder andere de molenschuur 

Nauerna. Daar werkte je samen met oud-wethouder Jeroen Oldhof en uiteindelijk is het 

pand op de monumentenlijst gekomen met een hele grote subsidie van de provincie en 

opgeknapt tot een parel voor Zaanstad en uiteindelijk ook geopend door Pieter van 

Vollenhoven. Dat was zonder jouw inzet niet gelukt. Ook je rol op het Hembrugterrein mag 

niet onderschat worden. Je vertelde vanmiddag nog dat je met Louis Groen over het hek 

bent geklommen om dat terrein alvast te gaan bewonderen en te verkennen. Je zou Ruud 

ook kunnen benoemen als redder van het pand Lab-44 en gebouw 8. Ruud, je bent een 

drijvende kracht geweest en mede daardoor heeft het Hembrugterrein nu de potentie die 

we allemaal zien en precies vandaag heeft het college ook het bestemmingsplan 

Hembrugterrein-Noord vastgesteld. Tot slot wil ik stilstaan bij je rol als verbinder, buiten dit 

huis, maar ook daar binnen, bijvoorbeeld hier in de raad. Je werd en je wordt gewaardeerd 

van links tot rechts. Je staat bekend om je eigen stijl, je eigen geluid, maar hoe kom je kennis 

van zaken, zeker op het gebied van gemeentefinanciën, maar ook altijd sprekend met 

overwicht. Je wordt gewaardeerd om je rust en het bij elkaar brengen van partijen. Op 

momenten dat het nodig was, kon je opstaan en echt boven de partijen gaan staan. Dat is 

uniek en iets wat ik en ik denk vele raadsleden met mij zullen koesteren. Waarom nu dit 

uitgebreide verhaal voor jou als raadslid wat afscheid neemt? Dat is denk ik ook goed om 

hier aan u te melden. Dat heb ik vanmiddag mogen melden aan Ruud zelf in de beslotenheid 

van zijn huis, dat het college vandaag heeft besloten om voor al de bijdrage die hij voor onze 

stad heeft gedaan hem extra in het zonnetje te zetten. We hebben besloten om de 

erepenning van Zaanstad te overhandigen aan Ruud Pauw. We wensen Ruud vanaf deze 



transcript 

29-3 

plek allemaal heel veel sterkte en kracht in de strijd tegen de nare ziekte die hem getroffen 

heeft. 

01:09:37 

Voorzitter: Dan vraag ik graag naar voren Judith Raa. Judith, wat fijn dat je in ons midden 

bent. Vier jaar geleden kwam je als nieuwkomer in de raad, en hoe. Ik kan me dat nog 

levendig herinneren, de stemmen waren er nog niet verteld en we besloten ook nog tot een 

hertelling, ook dankzij jou bezielende inzet samen met Melchior kan ik me goed herinneren 

dat er twijfel was over de uitslag van de verkiezingen, en terecht zijn we tot een hertelling 

gekomen. Die heeft overigens niet geleid tot een andere uitslag, maar wel tot verduidelijking 

van de uitslag en dat heeft geholpen. Daarna zijn we in Zaanstad begonnen met een ander 

telproces en dat heeft landelijke opvolging gekregen. Dus we hebben nu de centrale 

stemopname die we een dag later doen. Dit hebben we ook dit jaar weer gedaan, maar die 

heeft dankzij jullie interventie in heel Nederland heeft hij een opvolging gekregen. Dus het is 

wel heel mooi dat we dat met elkaar hebben bereid. Als we aan jou denken, hebben we één 

woord, en in het college kwam het vaak terug, ik weet niet ook in de raad, eiwittransitie. 

Velen van ons, en dat geldt ook voor mezelf, kenden dat woord in z'n geheel nog niet 

voordat jij het op de agenda zette. Je bent er echt in geslaagd om op die manier 

trendsettend te zijn en dat gold nog voor veel meer onderwerpen. Dat gaf je ook een unieke 

inbreng in het debat, soms ook tot hilariteit, maar je liet je niet van je stuk brengen, want je 

ging toch altijd door met het positioneren van die onderwerpen, omdat je je ook voelt, denk 

ik, en dat geldt ook voor Melchior, als pionier. Pionier in de politiek en dat hebben jullie de 

afgelopen vier jaar laten zien dat jullie dat op een hele waardevolle manier hebben 

gebracht. De kiezer heeft het in ieder geval gewaardeerd door jullie begroter terug te laten 

komen in de raad. Na een ongeluk heb je het stokje doorgegeven aan collega Martens. We 

hebben ook gemerkt dat je daar enorm veel moeite mee hebt gehad, want naast alles wat je 

doet voor de gemeente ben je ook heel actief in de sport en ook met dieren heel actief en 

dat moest echt allemaal op een lager pitje en dat heeft je best pijn gedaan en heb je last 

van. Dat hebben we ook gemerkt in de gesprekken die wij met je hebben gehad. We hopen 

en we zien ook dat je betrokken bleef en blijft bij de partij en nog steeds mooie onderwerp 

op de agenda weet te zetten, en we hopen dat je dat ook in de toekomst blijft doen en dat je 

bij ons betrokken blijft als stad en haar inwoners en de dieren. Zeer bedankt voor inzet, 

Judith Raa. 

01:12:46 

Mevrouw Raa: Ik moet even kijken hoe het ook wel weer moet. Twee keer de primeur hier 

in Zaanstad. Dus is de eerste keer inderdaad dat ik de eerste was die hertelling heeft 

aangevraagd in Zaanstad. Fijn dat dat tot een beter systeem heeft geleid. En de primeur als 

fractievoorzitter van de Partij voor de Dieren en ontzettend blij dat nu geen twijfel is over 

het aantal stemmen. We hebben gewoon echt twee zetels. Ik wil in ieder geval iedereen 

bedanken, en met name mijn fractie. Ik ben hartstikke trots op jullie. Zet het allemaal 

gewoon verder nog op de kaart, want ze kunnen niet meer om ons heen. Dierenwelzijn, 

eiwittransitie, het klimaat, onze onderwerpen en voornamelijk dierenwelzijn, dierenwelzijn! 

Ik wens iedereen succes en bedankt. Dag. 

01:14:04 

Voorzitter: Dank u wel, Judith. Dan vraag ik graag een voren Geert Rijken. Het had niet veel 



transcript 

29-3 

gescheeld of Geert was ook met focus en met de raad gekozen. Volgens mij was er nog enige 

twijfel om toch een hertelling aan te vragen, maar dat is gelukkig niet gebeurd. 

01:14:28 

De heer Rijken: [onhoorbaar]. 

01:14:29 

Voorzitter: Judith heeft het dit keer ook niet gedaan, maar zeker voor iemand die zich zo 

sterk maakt voor het thema 'Iedereen doet mee' is het buitengewoon zuur dat jij alsnog 

afscheid moet nemen van de gemeenteraad. Je bent een Zaankanter waar je altijd op kan 

rekenen als je een hulpvraag hebt die altijd constructief aan de slag gaat, zowel binnen als 

buiten de partij. Je bent een verbinder, je hebt aangetoond dat je kloven kunt overbruggen 

en je zoekt zonder moeite de samenwerking met oppositie en met collega's die verder van je 

partij afstaan. Ik noemde net al eventjes het Veldpark, maar de manier waarop je in het 

Veldpark die brug hebt geslagen, niet alleen met collega raadsleden, maar ook met 

bewoners van alle komaf en bezoekers van alle komaf uit het park, vind ik wel heel bijzonder 

te noemen. En ook de manier waarop je bent steeds op zoek gegaan, geldt niet alleen voor 

dit dossier, maar andere dossiers ook, naar verbinding en naar oplossingen, naar 

constructieve oplossingen. Dat heeft altijd bij jou voorop gestaan. Bijzonder. Inhoud staat 

voorop. Je verdiept je en je komt steeds met creatieve oplossingen. Je hebt een neus voor 

politiek, muzikale vingers op het orgel, sport in de benen, maar bovenal een heel groot hart 

voor Zaanstad. We hopen je weer snel terug te zien. Geert Rijken, dank je wel. 

01:16:05 

De heer Rijken: Omdat je nooit zeker weet hoe een proces verloopt, ik zit natuurlijk in de 

wachtkamer of ik wel weer terugkom, dus voor de zekerheid echt iedereen heel erg bedankt 

voor de afgelopen vier jaar, ook de mensen die niet meer terugkomen. Het was echt een eer 

om dit te doen. Ik ben 43 jaar, 43 jaar Zaankanter. Dus ook super lokaal natuurlijk, maar je 

leert je stad echt weer op een hele nieuwe manier kennen. Dat is me wel van die vier jaar 

bijgebleven, dat ik dat wel echt heel bijzonder vindt, en heel waardevol en eer om dat te 

hebben kunnen doen. Ik hoop dat ik weer terug kom, dus René en Harry, zet 'm op zou ik 

zeggen. En wie weet tot ziens. 

01:16:59 

Voorzitter: Graag naar voren: Rina schenk. Wat een harde werker hebben we hier voor ons! 

Uren en uren besteedde je aan je raadswerk. Niet alleen in het stadhuis, maar ook erbuiten 

zoals bij Groen Waterrijk en de afvalproef in Saendelft. Ook op vele andere plekken mocht ik 

je ook vaak tegenkomen. Je bent een ware volksvertegenwoordiger, ook veel op pad in de 

stad, veel in verbinding. Heel soms werk je vanaf een zonnig waarom eiland hebben we ook 

mee mogen maken. Dat was dan in de agendacommissie en dan presteerde je het om naast 

het zwembad de vergaderingen met de agendacommissie te doen. Dat ging toch altijd heel 

erg goed, want ik kijk naar Jos Kerkhoven en naar Patrick Zoomermeijer die collega's waren 

van Rina. Jij had altijd wel de puntjes op, je zorgt ook dat iedereen aan bod kon komen, je 

was ook erg scherp op hoe die vergaderingen werden vormgegeven, je wist ook precies hoe 

ze gepland waren. Daar hebben we ontzettend veel baat bij gehad, dus jouw enorme inzet 

voor die agendacommissie tot het laatste toe. Je hebt je echt tot de laatste dagen daar nog 

enorm voor ingezet. Daar geldt alleen maar bewondering voor, soms knetterde het wel, 

maar we hebben ook weer gezorgd dat we dat met elkaar op een goeie manier hebben 
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opgelost met taart en met bloemen hebben we uiteindelijk ook een mooi slot gegeven aan 

die agendacommissie. Creativiteit hebben we vaak bij je teruggezien, niet in de laatste plaats 

ook bij de prachtige sieraden die je maakt. Je houdt daarnaast ook heel erg van poezen die 

we regelmatig voorbij zien komen, die ook in je social zijn op andere manieren en je bent 

ook nog heel erg actief bij het bedrijf van je man. Dat mocht ik ook zelf ervaren toen ik daar 

op werkbezoek was, want daar organiseer je, bleek tot mijn verrassing, ook alle activiteiten 

in het bedrijf. Ook erg bijzonder. Met al je creativiteit ben je ook goed in staat gebleken om 

jongeren bij de politiek te betrekken, want dat had wel een speciaal plekje voor je. Ik heb je 

ook heel vaak gezien dat je in de slag was met jongeren hier om ze hier te ontvangen van 

scholen en het verhaal te doen: wat doet nou een gemeenteraad? Hoe werkt de 

besluitvorming? Wat doen we hier nou eigenlijk? Dus ik denk dat we zeer kunnen genieten 

van al die vruchten die jij ook hebt geplukt met ons samen. Ik hoop ook dat we je de 

komende jaren nog vaak blijven tegengekomen op een andere manier, want we weten dat je 

ons best wel gaat missen en het werk gaat missen, maar we hopen dat je ook weer een 

nieuwe invulling kan geven aan jouw bijzonder rijke, sociale leven. Dank je wel voor al je 

inzet voor Zaanstad. 

01:19:41 

Mevrouw Schenk: Nee, dat was ik niet van plan om te gaan rennen. In de eerste plaats wil ik 

alle inwoners die ik de afgelopen acht jaar heb mogen leren kennen heel hartelijk bedanken 

voor hun warme enthousiasme en hun warme woorden richting mij. Ik heb er ontzettend 

van genoten om heel veel mensen te kunnen ontmoeten, en dat is inderdaad wat je doet als 

volksvertegenwoordiger. Ga de stad in, ontmoet mensen, haal hun meningen op en kijk of je 

er iets mee kan. Ga niet voor ze staan, maar ga naast ze staan. Dat is de wens die ik 

uitspreek voor iedereen hier. Ik wil ook iedereen hier bedanken voor de enorme fijne 

samenwerking van links tot rechts, het maakte niet uit, als ik een plan had en ik ging 

shoppen, dan waren er altijd mensen die mee wilden doen, en dat gun ik de nieuwe raad 

ook. Dank jullie wel. 

01:20:35 

Voorzitter: Dan gaan we naar Jonathan van der Sluis. Jonathan, vol passie richtte je je op de 

thema's als duurzaamheid, klimaat en biodiversiteit en het is ook bewonderenswaardig om 

te zien hoe je die thema's als de RES, CO2-reductie, stikstof, AERIUS berekeningen je eigen 

hebt gemaakt en ook hoe je dat in het debat er inbracht. Ik vond dat je dat op een 

buitengewoon rustige manier, maar eloquent wist te verwoorden. Onvermoeibaar heb je 

aandacht gevraagd voor de natuurwaarde in het [onhoorbaar], om maar te zwijgen over de 

vele vragen rondom het fortuin. Daarmee heb je ook een wezenlijke bijdrage geleverd aan 

deze thema's en steeds ook een zichtbaar inhoudelijke bijdrage geleverd aan het GroenLinks 

geluid in de Zaanse gemeenteraad. Daar willen we je zeer voor bedanken. Wellicht komen 

we mekaar later weer een keer tegen, misschien op een andere plek in de stad. We hopen 

dat je betrokken blijft bij alles wat Zaanstad beweegt. Dank voor je bijdrage. 

01:21:38 

Voorzitter: Dan zijn we bij Bas Westerhof. Bas, je bijdrage in de raad klonk als muziek in de 

oren. Met je rustige stem en ook met je bescheiden opstelling, maar ook je vaak zorgvuldig 

gekozen woorden had je toch een belangrijke bijdrage in deze raad. En ook al was het 

onbedoeld met je pianospel tijdens de pauze van een digitaal Zaanstad beraad maakte je 
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indruk. Muziek is ook in je dagelijks leven niet vreemd. Met een eigen zelfstandige 

muziekpraktijk en als organist bij de apostolische gemeenschap in Zaandijk en de Sint 

Bonifatius Parochie in Zaandam blijf je ook actief in en blijf je ook zorgen voor muziek voor 

de Zaankanters en in Zaanstad. Ik denk ook dat je een belangrijke bijdrage hebt geleverd 

voor de christendemocratie in deze stad. Ook als volksvertegenwoordiger voor de 

Zaankanters heb je een belangrijke rol gespeeld en daar willen we je zeer voor bedanken en 

we wensen je nog heel veel muziek in het leven toe. Dank je wel. 

01:23:13 

De heer Westerhof: Dank aan de burgemeester voor deze mooie woorden! Leuk als je 

natuurlijk een positief woord krijgt. Ik geloof dat we als mens elkaar nodig hebben. Ik vind 

dit een mooi moment om dit te zeggen, want de politiek is daar een uitingsvorm van. Het is 

een invulling van die vraag: "Ik heb jou nodig, want ik kan het niet alleen." Dat geldt voor ons 

allemaal, en daarom is het zo belangrijk dat dit er is en dat we naar elkaar luisteren. Dat is al 

een keer gezegd ook door Romkje. Het is ook belangrijk om elkaar serieus te nemen en ook 

zeker in deze raad. Wij hebben al heel lang heel veel verschillende partijen, en dat is de kant 

waar het in heel Nederland opgaat en dat heeft ook z'n voordeel, want juist dat maakt dat 

het een platform wordt waar al die inzichten een plek vinden. Ik heb het altijd een eer 

gevonden om daarvan deel uit te maken en ook eens schakeltje te mogen zijn in de tijd. 

Voor mij waren er al mensen die dat deden en na mij komen er ook weer nieuwe jonge 

mensen die dat ook weer gaan doen, en dat stelt mij gerust en maakt mij dankbaar. Ik mag 

nu verder mijn gingen weer gaan doen, en ik ben blij dat ik deze jaar hier heb mogen 

meewerken. Ik dank ook jullie allemaal voor de samenwerking en ook natuurlijk in het 

bijzonder de CDA-fractie, Marc Wit, met wie ik graag samen heb gewerkt. 

01:24:43 

De heer Van Braam: Eén van de weinigen. 

01:24:46 

Voorzitter: Nou ja, dan is het maar één van de weinigen, maar ik in ieder geval wel. Ik heb 

hem ervaren als een hele goede fractievoorzitter en inderdaad denk ik: al wordt de 

Christendemocratie niet groter op het ogenblik. Ik denk wel dat daar toekomst voor is en ik 

geloof daar nog steeds in, want het is ook een invulling van wij samen. 

01:25:15 

Voorzitter: Dan gaan we nu naar Marc Wit. Voor de afscheidsspeeches hebben we geen 

maximale termijn afgesproken. Marc, je bent een buitengewoon actief raadslid. Niet alleen 

hier, maar ook in de stad komen we je veelvuldig tegen. Ook jij maakt je enorm druk ook 

over de belangen van mensen en je bent ook erg begaan met de inwoners van onze stad. 

Ook regelmatig klop je aan de deur bij het college of in de gemeenteraad om te zeggen: "Hé, 

we hebben hier iets aan de hand waar we echt iets mee moeten doen. Hier is onrecht 

aangedaan. De gemeente moet hier iets aan doen." En toen de interruptiemicrofoons 

werden weggehaald vanwege de anderhalve meter is je stappenteller vast flink 

teruggelopen want jij bent ook iemand die echt geniet van het debat en je vindt het ook 

belangrijk dat als iemand een bijdrage levert, er op wordt gereageerd. Ik kan me herinneren 

dat je ook op een gegeven moment zei: "Ik vind ook dat iemand die aandacht moet krijgen, 

dus ik vind het ook belangrijk om te reageren op een bijdrage van één van ons." Meestal 

vergat je daarbij dan wel de klok, maar dat was wel vanuit passie, omdat je zegt: "Ik wil ook 
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met elkaar het goede gesprek voeren." Dat hebben we ook altijd zo gemerkt en gevoeld. Het 

levert aan het eind wel even wat kwade gezichten op, maar een dag later belde ik als ze de 

afdeling nazorg gemeenteraadsvergaderingen ook naar jou. Ja, die bestaat die afdeling, 

dames en heren. Die is hier ook best nodig. En dan belde ik Marc regelmatig op van: "Marc, 

hoe gaat het?" Dan zei Marc: "Ik ben het nu weer kwijt, maar ik vind het toch belangrijk dat 

ik dit nog een keer zeg." Daarnaast ben je tijdens je spreektijd ook regelmatig heilige huisjes 

toch aan het lijf gegaan. Je bracht onorthodoxe ideeën in. Het vaakst kwamen daarbij de 

woningbouwopgave ook buiten de stad terug, maar ook de A8, A9 kwamen regelmatig voor, 

zoals ook bij een aantal andere in onze raad. Er kon geen vergadering voorbij zijn dat dat 

toch wel even aan de orde moest worden gebracht. Vandaag sta je wel in het rijtje 

raadsleden waar we afscheid van nemen, maar het kan zomaar zijn en dat dat kunnen we nu 

alleen maar nog in de glazen bol bekijken, we weten niet hoe dat eruitziet, maar het kan 

zomaar zijn dat dit geen lang afscheid is van jou van de Zaanse politiek, maar dat zal de 

toekomst uitwijzen voor nu. We willen jou zeer bedankt voor je grote inzet voor de stad, 

voor haar inwoners, met een groot applaus en een bos bloemen. Dank u wel. 

01:28:01 

De heer Wit: Dank u, voorzitter. Ik wilde net al een interruptie plegen op de heer Van Braam. 

Nee, alle gekheid op een stokje. Ik geniet, ik heb genoten van het raadswerk. Het is mijn 

hobby en passie. Het is een ambacht en ik zie het ook als een soort politiek beeldhouwen 

wat wij met elkaar samen doen en ik hoop met elkaar terug te komen, maar dat weet ik nog 

niet zeker. Eén advies in aanvulling op wat Romkje zei: goed luisteren naar elkaar. Er worden 

grapjes gemaakt over spreektijd en interrupties plegen. Ik hou ook van humor, maar er zit 

ook een serieuze ondertoon en ik gun alle nieuwe raadsleden ook een goed debat. Wat ik 

gemist heb, en zeker bij de laatste paar begrotingsdebatten, dat is toch de raadsvergadering 

van de raadsvergaderingen, dat er een heel lauw debat werd gepleegd omdat en alle 

debatten al waren gevoerd, maar ook omdat er spreektijd was. Een deel wordt dat 

veroorzaakt door de vele partijen. Dat heeft Bas heel treffend gezegd, dat geeft ook weer 

een nieuw kleur, nieuw elan, maar we moeten ervoor zorgen dat dat debat niet gestuurd 

wordt door de tijd, maar door de inhoud. Ik wil me verzetten tegen het idee dat wij binnen 

de tijd het debat moeten voeren en dat wij soms niet meer kunnen spreken op belangrijke 

thema's omdat je tijd op is. Dat vind ik niet democratische kwaliteit. 

01:29:34 

Voorzitter: Je tijd is nu wel voorbij, Marc. 

01:29:36 

De heer Wit: En ik gun dus alle raadsleden en misschien mezelf ook straks in een pleidooi 

voor mezelf om goede debatten te voeren. Daar gaat het hierom. Dank u. 

01:29:53 

Voorzitter: Dan gaan we nu afscheid nemen van Patrick Zoomermeijer. Een paar woorden 

die enorm bij jou van toepassing zijn: gedreven, verbindend vasthoudend en zeer bevlogen. 

Dat was overigens niet mijn indruk bij de eerste kennismaking die we hadden. Die eerste 

kennismaking was bij de vertrouwenscommissie. Dat is allemaal geheim, maar volgens mij 

mag ik daar gewoon wel iets over zeggen. Daar was je heel erg stil en volgens mij was je 

meer aan het observeren dan dat je echt inbreng had. Dat was wel apart, dus ik kon er ook 

niet goed hoogte van krijgen wie Patrick Zoomermeijer was. Dus dat was mijn eerste 
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ervaring en in het tweede gesprek ook, maar vervolgens kwam ik hier in de raad in de eerste 

raadsvergadering en toen gebruikte jij de gevleugelde woorden: "F. the system." En toen 

heb ik jou het woord ontnomen, dus toen was er gelijk een andere Patrick die ik leerde 

kennen en dat was wel bijzonder. Dat gaf ook al wel jouw gedrevenheid aan. Het ging 

volgens mij over het Cultuurcluster waar jij ook gepassioneerd tegenstander van was en 

waar je je ook voluit voor hebt ingezet om daar iets aan te doen. Ik heb je daarna ook zeer 

ervaren als iemand die ontzettend betrokken is, juist op die sociale thema's die de SP, maar 

ook de socialisten enorm raken. Als het gaat over onderwerpen als de jeugdzorg, sociale 

samenhang in de wijken, de buurtzorg, opbouwwerk, daar was je allemaal zeer nauw op 

betrokken. Je wist inwoners goed te betrekken bij de politiek. Je wist ook dilemma's 

buitengewoon, ik heb het net al gezegd, eloquent, maar daar ben je echt buitengewoon 

goed in. Het is ook echt soms genieten als we naar jouw bijdrage mogen en mochten 

luisteren. Je wist je buitengewoon goed onder woorden te brengen. Ook je afwegingen om 

ergens voor of tegen te stemmen. Je liet ook wel eens tijdens een debat weten, zoals ik ook 

bij Christa zei van: "Ik ben nu toch wel overtuigd van wat ik nu heb gehoord en we gaan toch 

anders stemmen, ook naar aanleiding van het debat." Ik heb al gezegd, je was een warm 

pleitbezorger voor het referendum over het Cultuurcluster. Dat heb je ook nog wel een 

aantal keren in de jaren daarna gememoreerd kan ik me herinneren, maar dat was voor jou 

ook wel een statement van tegen de grootschaligheid en de maat voor de kleine cultuur 

opkomen, juist voor de mensen en weg van de grote ideeën, maar juist gaan voor de kleine. 

Dat heeft je ook als raadslid enorm gesierd en dat heeft wel indruk gemaakt op ons allemaal. 

Daarnaast heb ik je leren kennen als enorm goed agenda commissielid. Je hebt daar op een 

buitengewone, objectieve manier altijd je bijdrage geleverd. Ook zeg je: "Dit is de beste 

manier om de raad in positie te brengen." Daar zat je ook voor. Je zat echt voor hoe kunnen 

we de raad op de beste wijze in beeld en in positie brengen om tot goede, zorgvuldige 

besluitvorming te komen? Dat heb ik altijd zeer in je gewaardeerd. Het was daarna ook wel 

weer even wennen, maar Jos heeft het ook weer buitengewoon goed overgenomen. Het is 

ontzettend prettig als we goede agenda commissieleden hebben. Patrick, ik hoop dat je er 

op een andere manier in slaagt om aan je idealen te werken, want die passie, die 

gedrevenheid, die verbinding die je elke keer zoekt, de bevlogenheid, die mag deze stad niet 

verliezen. Dus ik hoop dat je erin slaagt om op een andere manier weer een bijdrage te 

leveren aan onze samenleving. De afgelopen 12 jaar heb je dat voor Zaanstad, voor de 

Zaanse politiek, voor de Zaanse gemeenteraad, voor de Zaanse bevolking gedaan, waarvoor 

grote dank en heel veel succes met alles wat je doet, en geniet ook van je gezin. Dank je wel. 

01:33:52 

De heer Zoomermeijer: Linker knopje, alsof ik dat niet weet na 12 jaar. Nou, de laatste keer 

hier. Het is inderdaad even wennen. Het moge duidelijk zijn, voor mij was politiek altijd 

politiek met passie. Voor mij is het politiek met passie of anders is het niks. Ik denk dat ik 

altijd wel zo ben geweest, maar ik ben me ook heel bewust dat ik verschillende rollen heb 

gehad, ook in onderhandelingen of in de agendacommissie of inderdaad in zo'n 

vertrouwenscommissie. Ik denk dat je dat ook moet hebben, want je hebt natuurlijk het 

belang van een lokale gemeenschap voor ogen en soms moet je ook gewoon op zoek naar 

een nieuwe burgemeester of het hebben over de orde van een vergadering gewoon met 

mekaar eruit zien te komen. Maar tegelijkertijd, die passie zit nou eenmaal in mij en ik denk 
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dat de bewoners van een gemeente zoals Zaanstad dat ook verdienen. Ik weet nog dat toen 

ik voor het eerst in Zaanstad kwam wonen en politiek actief werd voor toen nog de SP in 

2007, vond ik het als een warm bad en toen voelde ik echt: dit is kennelijk wat de Rode 

Zaanstreek ooit heeft betekend, want in de partij toen hebben we heel veel discussies gehad 

over hele idealistische onderwerpen, over visie. Dat was iets wat ik, eerlijk gezegd, redenen 

waarom ik toen ben [onhoorbaar], soms wel eens een beetje mist in de SP, maar niet in de 

Zaanse SP. Het zijn zowel landelijke ontwikkelingen geweest die mij in de SP de das om 

hebben gedaan en niet die van de Zaanse Sp. Laat ik dat even benadrukken. De 

samenwerking met de rest van de SP in het Zaanse was dan ook gewoon goed. En ja, we 

hebben ideologische debatten gehad toen wij hier nog een wethouder hadden over 

bijvoorbeeld de verkoop van de aandelen Nuon, maar het debat konden we dus ook voeren 

en had dus ook gevolgen. Want wij besloten dan ook als afdeling, als fractie, want voor ons 

is en blijft de fractie een instrument van de afdeling en niet andersom, de leden besluiten 

uiteindelijk, gewoon een andere koers te gaan varen. En dat hebben we dus ook gedaan en 

ik heb me daarvan de stem gevoeld. Dat was de rol die ik me hier aan had en dat is denk ik 

ook wat ik hoop dat iedereen hier en ook de toekomstige raadsleden voor zich zien een 

volksvertegenwoordiger. Ik heb een beetje een hekel aan het woord volk. Ik heb daar een 

beetje negatieve gedachten bij. Ik zie me eerder als wereldburger, maar 

volksvertegenwoordiger vind ik in ieder geval beter klinken dan politicus. Zo zie ik mijzelf 

niet en ik hoop dat jullie jezelf niet zo zien, maar vertegenwoordigers van de lokale 

samenleving. Zelfs als dat op een heel klein deelgebied is, als dat niets is, als dat 

verdeeldheid veroorzaakt, maar dat je in ieder geval zegt tegen jezelf zoals ik dat heb gezien: 

ik ben hier voor de stem van degenen die anders niet gehoord worden. Het voorbeeld is het 

cultuurcluster wat werd genoemd. Ik denk dat er redelijk discussies over zijn geweest over 

heel technische dingen van is het wel mogelijk om fysiek handtekeningen op te halen voor 

een referendum? Kan dat niet digitaal? En ja, ik ben hartgrondig voorstander van digitaal, 

maar ik weet nog, met de SP hebben wij op één dag 1.000 handtekeningen van mensen 

opgehaald. Dat is contact met bewoners, dat is participatie, dat is democratie en ik denk dat 

je dat na moet schrijven. Dat kan mij niet schelen of dat is voor de A8, A9, of voor 

willekeurige een VVD standpunt. Daar gaat het niet om. Als je die passie die bij mensen leeft 

maar weet op te pakken en hier te verwoorden en soms ook, ik zal er één keer een 

scheldwoord gebruiken, door de bullshit heen te prikken die hier vaak door raadsleden en 

wethouders wordt gebezigd want helaas één ding wat ik heb ervaren, ik kan de voorbeelden 

niet noemen, dat is niet de plek nu, maar ik heb toch wel het idee gehad: de waarheid is één 

van de eerste dingen die hier in deze zaal soms sneuvelt. Ik vind dat dat wel gezegd moet 

worden en ik vind dat hoe klein en lokaal politiek ook is, hou vast aan je grote politieke idee, 

wat dat ook moge zijn. En breng die visie, die grootsheid en de intensheid van dat kleine, van 

die bewoners, van die inwoners hierin. Eén laatste voorbeeld is dat we ook heel veel strijd 

hebben gevoerd als SP toen nog over BaanStede, de sociale werkvoorziening. We hebben 

daar bijeenkomsten over georganiseerd met honderden mensen, felle debatten gehad met 

de toenmalige VVD-wethouder, maar wat mij het meeste bijbleef, was het contact met die 

mensen waar het om ging. Wij kwamen bij die mensen binnen thuis, tientallen, honderden 

mensen voor wie BaanStede, een sociale werkvoorziening niet een dooddoener is of een 

vervanging voor een uitkering, maar hun levensdoel. Wij dachten soms een negatieve term 

over een woord als BaanStede, want dan denk je aan iemand die daar loopt te schoffelen, 
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maar voor hun was BaanStede een trotse naam. Zij vonden het soms verschrikkelijk dat die 

naam werd veranderd. Wij hebben die mensen toen hier ook in de zaal kunnen helpen om in 

te spreken. Mensen die nog nooit publiek hadden gesproken, die zelfs nog nooit of bijna niet 

konden lezen of schrijven, hebben wij geholpen om hun speech hier voor te bereiden en 

toen, en dat is de mooiste herinnering die ik heb gehad, er waren raadsleden die niet zoveel 

wisten van de sociale werkvoorziening en wie die mensen waren, maar toen ze hoorden wat 

de mogelijke bezuinigingen die wij hier van plan waren voor gevolgen hadden voor die 

mensen gingen die raadsleden hier huilen en toen dacht ik: verdomme, sorry, nu doe ik het 

weer, dan hebben we die passie in de zaal gebracht en de stem van de gewone mensen. Dat 

is wat ik jullie toewens dat dat gaat lukken. Verder wil ik tot slot iedereen bedanken voor 

samenwerking maar in het bijzonder Jan. Ik heb dat zeer prettig ervaren. En natuurlijk Evert 

en Roland, voor de laatste keer mag dat zeggen: mijn kameraden. Ik weet verder politiek 

niet wat ik ga doen. Het is natuurlijk een beetje op een rare manier allemaal geëindigd. Ik 

heb hier in ieder geval kunnen vlammen en ik heb het idee gehad dat ik samen met jullie het 

verschil heb kunnen maken en ik hoop dat de nieuwe raadsleden dat ook zo zullen zien, dat 

ze het zo oppakken. Bedankt! 

01:39:29 

Voorzitter: Ik zei in het begin, geloof ik, dat we afscheid nemen van drie socialistische 

musketiers, maar er zijn er vier, want ook Jasper van Vliet was natuurlijk steunfractielid in de 

tijd van de SP en naderhand volgens mij ook overgestapt naar de Socialistische ook. Een 

groot applaus voor de inzet van Jasper. Dank je wel, Jasper. 

01:39:48 

Voorzitter: Dan hadden we gedacht, de griffie en ik, om als laatste Jan de Vries te bedanken, 

omdat hij dan namens u allen een laatste woord kon zeggen, maar vervolgens heeft u dat 

allemaal al gedaan, maar Jan heeft wel het laatste woord. Dat past ook wel bij de persoon 

Jan. Ja, kom even naar voren. Ook Jan neemt na 20 jaren dienst in de gemeenteraad in 

verschillende periodes afscheid van de gemeenteraad van Zaanstad. "Als er brand is, moet je 

blussen." Dat was de gevleugelde term van Jan de Vries. "Als er brand is, moet je blussen." 

Dus deze doorgewinterde politicus en brandweerman en dat heb ik ook vaak gemerkt in de 

vele werkbezoeken die ik mocht brengen aan posten kwam heel vaak Jan zelf voorbij, of in 

ieder geval zijn naam, want iedereen van de brandweer Zaanstad en dit zijn er vele 

honderden kennen Jan. Je voelde ook dat Jan altijd hun pleitbezorger was en iemand was die 

naast hun stond, naast het werk van de brandweer. Jan had altijd en heeft altijd mooie 

verhalen en vaak kan ik me herinneren dat hij zegt: "Ik moet even terug naar 30 jaar 

geleden, want toen.." En dan begin de aanloop van een prachtig mooi verhaal met mooie 

anekdotes waar we ook weer lering uit trekken voor de hedendaagse politiek. Geen crisis te 

groot, geen vuur te heet als het gaat om jeugdzorg, vluchtelingen, werkzoekende jongeren. 

Jij bracht het met passie en emotie vaak hier te [onhoorbaar. Voor de kwetsbaren en voor je 

idealen ga je echt door het vuur en je deinst niet snel ergens voor terug. Je staat je mannetje 

en je bent niet bang aangelegd. Je bent ook één van de weinige raadsleden in Nederland die 

Arjen Lubach heeft gehaald. Het was toen niet de avondshow, maar die show op 

zondagavond waar je ook in figureerde in je zoektocht naar plaatsen voor vluchtelingen. Dat 

is toch een bijzondere verdienste. Daarnaast ben je ook voorzitter van de commissie De 

Vries, die niet zo mag heten, maar waar je wel een belangrijke bijdrage hebt geleverd aan 
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het tot stand komen van een belangrijk onderzoek, waar we ook nu de afgelopen dagen en 

de komende weken intensief met elkaar over gaan spreken. Over de uitkomst van hoe we in 

die samenwerking tussen organisaties, college en raad daar stappen in kunnen zetten. 

Kunnen we ook de organisatie versterken? Hoe kunnen we ook zorgen dat we fit voor de 

toekomst zijn en de komende jaren en al die uitdagingen die we als onze stad hebben ook 

tegemoet kunnen treden met een organisatie, raad en college die daar fit en klaar voor zijn. 

Daar heb je een belangrijke bijdrage aan geleverd. Ik heb ook laten vertellen dat je ooit een 

wethouder hebt bedreigd om met een brandweerslang de sigaar uit te doven omdat er niet 

gerookt mocht worden. Ik weet niet welke wethouder dat was, maar dat je van water hield, 

dat hebben we ook vaker gemerkt hier. Je bent een warm pleitbezorger geweest en ook één 

van de veroorzakers van het nieuwe Zwembad De Crommenije waar ook op de eerste dag 

dat het geopend was ;s ochtends om zes uur al voor de deur stond in je badjas en je 

zwembandje om in het kinderbadje te plonzen. Met je kleinzoon samen. Dus een heel 

bijzonder verhaal. Ik weet niet of er foto's van zijn, ik dacht het wel. Die hebben we helaas 

niet kunnen vinden nu. Water en vuur, dat loopt wel als een rode draad ook door jouw 

politieke leven. Je passie vuur is nog lang niet gedoofd. Dat hebben we ook de afgelopen tijd 

nog best wel gemerkt in jouw bijdrage tot het laatst toe in deze gemeente. Je hebt het ook 

echt wel dik verdiend, Jan, om het wat rustiger aan te gaan doen en we hebben ook wel een 

paar keer gemerkt dat je ook best wel wat dingetjes met je gezondheid had, wat ook 

allemaal weer goed is gekomen gelukkig. Daar heb je ook de tijd voor genomen. Het is ook 

zo belangrijk dat je kunt gaan genieten van het leven in Krommenie van je kinderen en 

kleinkinderen en van alles wat ook belangrijk is in het leven. We zullen niet vergeten dat Jan 

de Vries zo'n enorme bijdrage heeft geleverd voor onze gemeenschap. Daar willen we je nu 

zeer voor bedanken en we hopen je nog vaak terug te zien op vele momenten in onze stad. 

Groot applaus voor Jan de Vries. Dan is het laatste woord aan Jan de Vries. 

01:44:11 

Mevrouw Schenk: Zal ik ze even vasthouden? 

01:44:18 

De heer De Vries: Nee, ik ga ze weggeven aan Annie. Ik heb een groot lettertype, maar twee 

onderwerpen. Ik heb een persoonlijk onderwerp en ik heb een onderwerp mede namens 

Ruud. Ik begin met mijn persoonlijke onderwerp. Misschien heb ik daar wel zometeen een 

glaasje water bij nodig, maar dat heeft dan vast iemand voor me. Ik weet het niet zeker, 

maar je weet het maar nooit met mij. Hé, Harry! Jij weet hoe ik ben. Het waren alles bij 

mekaar 20 fantastische jaren en ik wil allen die daarbij een rol hebben gespeeld heel 

hartelijk bedanken. Uiteraard de vele kiezers die mij hun vertrouwen hebben gegeven, de 

ambtelijke dienst, de griffie. Ik hoefde maar te vragen, wel duidelijk natuurlijk, en het kwam 

goed. Degene die mij door dik en dun ten alle tijden heeft gesteund, is mijn vrouw Ditty. 

Even een slokje. Ik ben zelden zenuwachtig, maar nu heb ik het niet makkelijk. Dank je wel, 

schat, zonder jou had ik het niet gered. Voorzitter, enige tijd geleden las ik een stuk in het 

NRC en dat ging over het belangrijkste kapitaal van een onderneming. Dat belangrijkste 

kapitaal van een onderneming zijn de medewerkers. Zij zijn de specialisten en zonder hen 

geen onderneming, vertaal het geen gemeentebestuur. Maar voorzitter, voor dat 

belangrijke kapitaal, het personeel moet goed worden gezorgd. Ging je in de jaren 80 na drie 

keer hoesten in de WAO, dan kon het gebeuren dat als je ambtenaar was van de afdeling 
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onderwijs en bij een wethouder niet in het potje paste eruit vloog en bij het ABP je hand 

mocht ophouden. Dat paste niet iedereen, voorzitter. De meeste weten over welke casus ik 

het nu heb. Mijn dringende verzoek vandaag is: los dat op. Wat mij betreft op de 

[onhoorbaar] methode. Gun de principiële, voormalige kleuterjuf een onbezorgde oude dag. 

Tot slot, voorzitter, als u belooft om iets wat al jaren sleept binnen vier weken op te lossen, 

doe dat dan ook. Hard op de inhoud, zacht op de relatie, Jan. Dat hebben we afgesproken. 

Dit is fase één. 

01:47:05 

De heer De Vries: De heer de voorzitter, geachte aanwezigen, het zit erop. De raadsperiode 

2018-2022 wordt vandaag afgesloten. De nieuwe ploeg staat vol ambitie te trappelen van 

ongeduld en zo hoort het ook. Een terugblik, het voelt best raar dat ik dat doen. Het is 

traditie dat degene met de meeste dienstjaren dat doet en dat ben ik niet. Uiteraard heb ik 

hierover contact gehad met Ruud Pauw. Ik heb aan hem gevraagd wat hij zou willen zeggen. 

"Ja, een paar woorden zo, een beetje gezellig." "Oké, Ruud", zei ik, "Dat ga ik doen." Hij was 

hartstikke ziek dat ik hem sprak. Ruud Pauw heeft veel jaren z'n beste krachten aan de stad 

gegeven en dat verdient en ik hoop voor degenen die dat niet kan dat ook niet hoeft te 

doen, maar degene die dat kan om te gaan staan om een staande ovatie te brengen. Dank 

jullie wel. 

01:48:30 

De heer De Vries: Om ons werk als raad te kunnen doen, hebben we heel veel ondersteuning 

nodig en ook gekregen. Bodes met koffie, thee, heerlijke natte cake, worst, kaas en zelfs 

vegan bitterballen. Niets is hun te veel om het ons in onze dorstige kelen naar ons zin te 

maken. En toen was er ineens corona, een schimmige ziekte die overging in een pandemie 

en de wereld in z'n greep kreeg. De griffie, de ambtelijke dienst, maar zeker ook de afdeling 

ICT klaarde een megaklus en binnen enkele dagen werkten we bijna allemaal thuis. De 

frontoffice en afdeling bevolking, bleven met mondkapjes en ontsmettingsmiddelen op hun 

post. Chapeau! Beste leden van de raad en na donderdag aanstaande de nieuwe raad, wees 

een beetje zuinig op elkaar! Debatteer op inhoud met elkaar. Dat mag. Ik zou haast zeggen, 

dat moet op het scherpst van de snede, omdat besluit daar beter van worden. Maar maak 

elkaar de volgende dag niet af op social media. Het niet eens zijn met elkaar is een groot 

goed. Meningsverschil mag en kan in dit land en in onze stad. Koester dat! Dames en heren, 

45 procent van de kiesgerechtigden zijn naar de stembus gekomen om hun stem uit te 

brengen, en dat zegt iets over hoe politiek beleefd wordt. U zal de stad in moeten. Kruip 

onder de glazen stolp van het stadhuis uit! Maandag, fractie, vaak dinsdag en elke 

donderdag in het stadhuis is eigenlijk te veel van het goede. Ga de stand in. Vergader op 

locatie en leg onze inwoners uit waar u mee bezig bent. Tot slot, de nieuwe raad is iets 

minder grijs en dat is goed. De jeugd heeft de toekomst en daar ben ik het 100 procent mee 

eens. Liever nieuwe aanstaande raadsleden van de 45 procent stemmers die de moeite 

hebben genomen om naar de stembus te gaan, was ongeveer 40 procent grijs. Er ligt dus 

een schone taak op u te wachten om dat tij te keren. Het gaat u allen goed. Dank u wel. 

01:51:12 
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Voorzitter: En daarmee is deze vergadering gesloten en wens ik u een fijne avond. 

 

Vastgesteld in de raadsvergadering d.d. 24 mei 2022 

 

Griffier, 

 

Voorzitter, 

 

 


